
ROK XXI nr 1760 

27.06.2021 r. 

XIII Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMETARZ 

Gdy Jezus przeprawił się z powrotem łodzią na drugi 
brzeg, zebrał się wielki tłum wokół Niego, a On był 
jeszcze nad jeziorem. Wtedy przyszedł jeden  
z przełożonych synagogi, imieniem Jair. Gdy Go ujrzał, 
upadł Mu do nóg i prosił usilnie: «Moja córeczka 
dogorywa, przyjdź i połóż na nią ręce, aby ocalała  
i żyła». Poszedł więc z nim, a wielki tłum szedł za Nim  
i zewsząd na Niego napierał. A pewna kobieta od 
dwunastu lat cierpiała na upływ krwi. Wiele 
wycierpiała od różnych lekarzy i całe swe mienie 
wydała, a nic jej nie pomogło, lecz miała się jeszcze 
gorzej. Posłyszała o Jezusie, więc weszła z tyłu między 
tłum i dotknęła się Jego płaszcza. Mówiła bowiem: 
«Żebym choć dotknęła Jego płaszcza, a będę zdrowa». 
Zaraz też ustał jej krwotok i poczuła w swym ciele, że 
jest uleczona z dolegliwości. A Jezus natychmiast 
uświadomił sobie, że moc wyszła od Niego. Obrócił się 
w tłumie i zapytał: «Kto dotknął mojego płaszcza?» 
Odpowiedzieli Mu uczniowie: «Widzisz, że tłum 
zewsząd Cię ściska, a pytasz: Kto Mnie dotknął». On 
jednak rozglądał się, by ujrzeć tę, która to uczyniła. 
Wtedy kobieta podeszła zalękniona i drżąca, gdyż 
wiedziała, co się z nią stało, padła przed Nim i wyznała 
Mu całą prawdę. On zaś rzekł do niej: «Córko, twoja 
wiara cię ocaliła, idź w pokoju i bądź wolna od swej 
dolegliwości». Gdy On jeszcze mówił, przyszli ludzie 
od przełożonego synagogi i donieśli: «Twoja córka 
umarła, czemu jeszcze trudzisz Nauczyciela?» Lecz 
Jezus, słysząc, co mówiono, rzekł do przełożonego 
synagogi: «Nie bój się, wierz tylko!» I nie pozwolił 
nikomu iść z sobą z wyjątkiem Piotra, Jakuba i Jana, 
brata Jakubowego. Tak przyszli do domu 
przełożonego synagogi. Widząc zamieszanie, 
płaczących i głośno zawodzących, wszedł i rzekł do 
nich: «Czemu podnosicie wrzawę i płaczecie? Dziecko 
nie umarło, tylko śpi». I wyśmiewali Go. Lecz On 
odsunął wszystkich, wziął z sobą tylko ojca i matkę 
dziecka oraz tych, którzy z Nim byli, i wszedł tam, 
gdzie dziecko leżało. Ująwszy dziewczynkę za rękę, 
rzekł do niej: «Talitha kum», to znaczy: «Dziewczynko, 
mówię ci, wstań!» Dziewczynka natychmiast wstała i 
chodziła, miała bowiem dwanaście lat. I osłupieli 
wprost ze zdumienia. Przykazał im też z naciskiem, 
żeby nikt  
o tym się nie dowiedział, i polecił, aby jej dano jeść.  

Dobrze jest wiedzieć skąd się pochodzi  
i dokąd się zmierza. Takie osadzenie  
w rzeczywistości pozwala uchwycić sens 
własnego życia – jest się „jakimś”. Liturgia słowa 
dzisiejszej niedzieli otwiera się Księgą Mądrości. 
Jej autor przedstawia Boga jako żyjącego i 
miłującego życie. W tej samej wypowiedzi 
mierzy się z kondycją człowieka, podlegającego 
śmierci, przypominając, że jest stworzony na 
obraz i podobieństwo Boże, to znaczy do życia. 
Natomiast śmierć jest sprawą diabelską, gdyż 
każdy grzech prowadzi do śmierci. Wiemy, że 
choć „śmierci Bóg nie uczynił”, to jest ona – w 
pewnym sensie – błogosławieństwem i 
wybawieniem. Właściwie dzięki niej możemy 
zaprzestać życia w ciągłym napięciu między 
upadaniem  
i dźwiganiem się, a przejść do życia  
w wolności dzieci Bożych, w wieczności. Autor 
ma na myśli jeszcze jeden aspekt śmierci,  
o której napisze później Apokalipsa, nazywając 
ją „śmiercią drugą”, czyli ostateczną (por. Ap 
21,8). Z niej nie ma już powrotu. Takiej śmierci 
doświadczają ci, którzy należą do diabła. Jednak 
póki jesteśmy w drodze, póki żyjemy, mamy 
szansę wydobyć się z jego szponów.  
 



KOMENTARZ 

O wyzwoleniu od śmierci pisze psalmista. Pan go 
wybawił i wydobył go z krainy umarłych. Ocalił go 
od śmierci. Ma on doświadczenie być może jakiejś 
choroby lub czegoś podobnego, a zmagał się z tym 
przez noc (choć to może być przenośnia). Rano 
doznał łaskawości Pana i teraz może z radości 
tańczyć. Ten fragment możemy potraktować jako 
ilustrację łaski przebaczenia śmiertelnych 
grzechów. 

Interesującą myśl zawiera drugie czytanie, które 
pozwala szerzej zauważyć wolę Boga, aby człowiek żył naprawdę. Istotą takiego życia nie jest 
doczesność (to co cielesne), ani posiadanie, lecz ilość łaski Bożej. Zasada jest prosta: im mniej 
doczesności, tym więcej łaski. W związku z tym należy maksymalnie rozwijać wszystko co ludzkie: 
wiarę, mowę, wiedzę, gorliwość, miłość, ale nadzieję pokładać w łasce Bożej. 

Św. Paweł za wzór podaje samego Jezusa, który żył jako ubogi, a Jego wszystkim był Ojciec. 
Upatrywanie całego swojego bogactwa w Bogu udaremnia rywalizację w posiadaniu i prowadzi do 
równości. 

Ewangelia przypomina nam jak bardzo Bóg kocha życie i jak bardzo zależy Mu na ocaleniu człowieka 
od śmierci wiecznej. Jezus dokonuje cudu wskrzeszenia córki Jaira, przełożonego synagogi. Zanim 
jednak to się stało, Pan rozlewa łaskę w sercach proszących o nią: Jair wie, że musi prosić Boga; 
tłum przekonuje się o mocy w Jezusie; napotkana po drodze cierpiąca kobieta znajduje 
potwierdzenie swojej wiary; uczniowie Jezusa pogłębiają swoją świadomość Jego boskości; słudzy 
Jaira wzbudzają wiarę; wybrani Apostołowie widzą wielkie dzieła Boże; śmiejący się domownicy 
przeżywają nawrócenie; dopiero potem życie wstąpiło w tą, która byłą umarła. 

Cóż z ludzkich umiejętności pomogło? Co z doczesności dokonało tych cudownych przejść we 
wszystkich bohaterach tej sceny? Tylko łaska Boża! To dzięki niej nikt nie miał wątpliwości, że w 
Jezusie jest życie. Wierząc w Chrystusa każdy mógł i może przekonać się o sensie swojego życia i o 
tym, że jest kochany, że przynależy do Boga żyjącego, aby także żyć. 

A jakie łaski ja dostrzegam w swojej codzienności? 

źródło: http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 
ks. Krystian Wilczyński  

Od 20 czerwca br. przestaje 
obowiązywać dyspensa od udziału we 
Mszy Świętej niedzielnej wprowadzona 
w związku z pandemią Covid-19. 
W związku ze zmianą limitów osób 
mogących uczestniczyć w Mszach św. 
oraz cofnięcia dyspensy przez Biskupów 
w Polsce zawieszamy do odwołania 
transmisje Mszy św. On-line!!! 



 

Zapraszamy !!! 



Jeżeli szukasz szkoły innej niż wszystkie  
to zapraszamy do Szkoły Parafialnej w Żukowie 

To najstarszą katolicką szkołą podstawową w województwie pomorskim.  
W tym roku będziemy obchodzić 30 lecie istnienia!  

 
Co decyduje o tym, że nasza szkoła różni się od innych? 

 jej katolicki charakter zakłada kształcenie i wychowanie w zgodzie z wartościami 
chrześcijańskimi.  

 nieliczne, małe klasy, umożliwiają dobry kontakt ucznia z nauczycielem. (wszystkich 
uczniów jest w klasach I-VIII około 80.) 

 dzieci od pierwszej klasy uczą się języka  angielskiego, a od czwartej także 
niemieckiego.  

 Posiadamy nowocześnie wyposażoną pracownię komputerową z dostępem do 
Internetu. 

 Oprócz zajęć obligatoryjnych uczniowie mają możliwość rozwijać swoje pasje i 
zdolności. W szkole działają różnego rodzaju koła zainteresowań, takie jak 
matematyczne, teatralne, fletowe, plastyczne, informatyczne oraz chór szkolny. Na 
profesjonalną opiekę i pomoc mogą liczyć również uczniowie z różnego rodzaju 
dysfunkcjami, biorąc udział w terapii pedagogicznej i logopedycznej. 

To wszystko to sprawia, że panuje tu niemal rodzinna atmosfera. Mówimy i myślimy 
o sobie  wspólnota  szkolna, ponieważ to słowo najpełniej oddaje istotę naszej szkoły. 

Zapraszamy w progi szkoły! 

Parafialna Szkoła Podstawowa im. św. Franciszka z Asyżu 
83-330 Żukowo ul. Klasztorna 18  

Tel. (58) 681-71-72  
e-mail: pspzukowo@gmail.com  

mailto:pspzukowo@gmail.com


PONIEDZIAŁEK 
28.06.2021 

7:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 28) 
2. Za + ks. Alojzego Weltrowskiego 

8:00 
1. O Boże bł. dla Antoniego i Martyny 
2. Za + męża Jana Krause w 8 r. śm.  

18:00 
1. Za + Zdzisława Jakubek 
2. Dziękczynno - błagalna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
w 41 r. ślubu Ewy i Tadeusza 

WTOREK  

29.06.2021 

7:00 
1. Za + zmarłych członków Róży św. Józefa z Elżbietowa 
2. Dziękczynno - błagalna w 30- tą r. ślubu Barbary i Piotra z 
prośbą o opiekę Matki Bożej i błogosławieństwo 

8:00 
1. Za + Kazimierza Smul (greg 29) 
2. Za + Antoniego Grzenia 

17:00 1. 25-lecie małżeństwa Maryli i Krzysztofa Kostuch 

18:00 
1. Za + Jana Muszka w 16 r. śm. oraz Wojciecha Syldatk, 
Zbigniewa Bork i Piotra Wrona 

ŚRODA 

30.06.2021 

7:00 1. Za + Benona Byczkowskiego 

8:00 
1. Z podziękowaniem za otrzymane łaski dla synów Jakuba i 
Kacpra z prośbą o opiekę Matki Bożej 
2. Za + Kazimierza Smul (greg 30) 

18:00 
1. Za + Jana i Sabinę Warkocz 
2. Za + Wojciecha … w 15 r. śm. 

CZWARTEK 

1.07.2021 

7:00 
1. Za + syna Dariusza i brata Wojciecha w 23 r. śm. 
2. Za + Mariana Wiśniewskiego - int. od ucz. pog. 

18:00 
1. Za + Mariana Kryszewskiego oraz Zofię i Brunona 
Kryszewskich 

PIĄTEK 

2.07.2021 

7:00 
1. W podziękowaniu za odebrane łaski dla rodziny Gabrieli i 
Piotra 

16:30 1. Dziękczynno - błagalna w 15 r. ślubu Urszuli i Michała 
18:00 1. Za + rodziców Annę i Jana Klinkosz 

SOBOTA 

3.07.2021 

7:00 1. Za + Elżbietę i Piotra Nawojskich 
15:00 1.  Ślub Aneta i Radosław 
18:00 1. Za + Antoniego i Władysławę Wilczewskich 

NIEDZIELA  

4.07.2021 

7:00 1. Za + Magdalenę i Bernarda Loroff 
8:30 1. Za + Wernera Noectzel 

10:00 1. Za + Klarę, Józefa, Andrzeja i Kazimierza Fularczyk 
11:30 1. Za + Henryka Gosz w 2 r. śm. 
18:00 1. Za + Bolesławę Stubińską i Zofię Ćwiok 
20:00 1. Za + Anielę i Norberta Bielawa 

INTENCJE 



1. Witam wszystkich parafian i gości modlących się razem z nami.  

2. Dziękuję wszystkim, którzy przygotowywali Odpust Parafii - Uroczystość św. 
Jana Chrzciciela. Ministrantom i P. Piotrowi wraz ze Scholą Norbertanki oraz 
Marcinowi Konkol za oprawę muzyczną.   

3. Rozpoczynamy okres wakacji:   
Msze święte w naszej parafii będą odprawiane, od 1 lipca, w dni powszednie od 
poniedziałku do piątku o godzinie 7:00 w kościele św. Jana i o godzinie 18:00 w 
kościele parafialnym. Nie będzie Mszy o 8:00. W soboty obie Msze święte o 7:00 i 18:00 odbędą 
się w kościele parafialnym. W niedziele nie będzie mszy o godzinie 13:00.   
Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest czynna: poniedziałek,  środa, piątek, sobota: 8:00 
– 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 17:00  (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 

4. Za tydzień rozpoczynamy cykl koncertów „XIII Żukowskie Lato Muzyczne”. Pierwszy  
z koncertów 4 lipca 2021 o godz. 16.00 na dziedzińcu kościoła. Wystąpi Alicja Majewska  
z zespołem. Z uwagi na stan epidemii prosimy o podporządkowanie się przepisom sanitarnym. 
Wstęp wolny. 

5. W liturgii Kościoła: 

 Poniedziałek - św. Ireneusza, męczennika 

 Wtorek - Uroczystość św. Piotra i Pawła - dzień modlitw i wsparcia Ojca św. Franciszka. Ofiary 
zbierane w kościele przeznaczone są dla Stolicy Apostolskiej.  

 Sobota - św. Tomasza Apostoła 

 W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek. W pierwszy czwartek godzinna adoracja 
Najświętszego Sakramentu. Okazja do spowiedzi piątek od godz. 15.45. O godz. 16.30 Msza św. 
z nabożeństwem pierwszo-piątkowym dla dzieci.  Z piątku na sobotę nocna adoracja 
Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana. Zakończenie o 6.15 rano nabożeństwem 
pierwszo-sobotnim i Mszą św. o godz. 7.00 w kościele św. Jana. Zapisy na nocną adorację są  
dzisiaj po Mszach świętych lub telefonicznie nr. 603547047. Zapraszamy na czas nocnego 
czuwania, także tych, którzy się nie zapisują.  Nie ma odwiedzin chorych w czasie wakacji. 

 Spotkanie wspólnoty Żywego Różańca w niedzielę za tydzień po Mszy św.  
o godz. 11.30 

6. Wspólnota Gwiazda Betlejemska zaprasza na spotkanie, które odbędzie się 3 lipca  
w naszym kościele od godz. 17.00. W programie modlitwa uwielbienia, katecheza, Eucharystia oraz 
agapa.  

7. Spotkanie młodzieży wyjeżdżającej na spływ kajakowy jest we wtorek po wieczornej  
Mszy św. 

8. Ostatnie spotkanie przedwakacyjne dla wspólnoty „18+ dla Jezusa” w środę o 20.30 w domu 
parafialnym 

9. Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP w terminie od  
1-10 sierpnia. Zapisy i karty do pobrania w zakrystii. Koszt 1050 zł. Przy zapisie wpłata zaliczki 
500 zł na konto parafii, zaś do 26 lipca br. należy wpłacić na konto parafii całość sumy. 

10. Polecamy prasą katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego i Biuletynu Parafialnego.  

11. Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego urlopu  
i bezpiecznego powrotu.  

12.  W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii śp.: Erykę Kańską,  l. 82, z Żukowa, 
Leszka Markowskiego, l. 39 z Żukowa, Ewę Kamińską, l. 85 z Żukowa, Zygmunta Formelę, l. 65  
z Żukowa. Polećmy ich Bożemu Miłosierdziu. Dobry Jezu, a nasz Panie... 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
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